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N° 175 DE M. LEYSEN

Art. 7

Supprimer les paragraphes 5 et 6.

JUSTIFICATION

L’amendement 172 a été déposé en tant que sous-amen-
dement à l’amendement 11. Cependant, le texte de l’amen-
dement 11 a dû être complètement remplacé par le texte de 
l’amendement 172 et non complété. Les amendements ont 
donc été incorrectement reformulés, de sorte que le texte 
des deux amendements a maintenant été ajouté à l’article 7 
(ancien article 5). Cet amendement supprime donc le texte 
qui a été accidentellement inséré par amendement 11.

Nr. 175 VAN DE HEER LEYSEN

Art. 7

Het vijfde en het zesde lid weglaten.

VERANTWOORDING

Amendement nr. 172 werd ingediend als subamendement 
op amendement nr. 11. Echter diende de tekst van amende-
ment nr. 11 volledig te worden vervangen door de tekst van 
amendement nr. 172 en niet aangevuld. De amendementen 
werden dus verkeerd geredigeerd waardoor de tekst van 
beide amendementen nu werd toegevoegd aan artikel 7 (oud 
artikel 5). Dit amendement schrapt dus de tekst die door het 
amendement nr. 11 per ongeluk werd ingevoegd.

Christian LEYSEN (Open Vld)
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N° 176 DE M. LEYSEN

Art. 28

Remplacer cet article par ce qui suit:

“Art. 28. Il est procédé au remboursement des droits 
d’accise pour la bière en cuve et en fût déjà mise à la 
consommation et devenue invendable à la suite des 
mesures prises par le gouvernement dans le cadre 
de la crise du coronavirus à condition qu’après retour, 
la bière est effectivement détruite sous surveillance 
administrative ou est désalcoolisée dans le but de livrer 
l’alcool en exonération de l’accise aux pharmacies, de 
livrer l’alcool sous le régime de suspension de droits 
applicable à un autre entrepôt fi scal, ou de produire 
du gel pour les mains.

L’administration procède, à la demande de la 
personne qui a mis la bière à la consommation, au 
remboursement des droits d’accise au taux d’accise 
applicable à de la bière à 12°Plato ou au taux d’accise 
applicable à la bière non alcoolisée pour autant qu’elle 
ait respecté les obligations prévues au présent article.

Par arrêté délibéré au Conseil des ministres, le Roi 
défi nit les mesures de contrôle et la procédure d’octroi 
du remboursement des droits d’accise permettant 
d’exclure toute forme d’abus.

La présente mesure est d’application pour les livrai-
sons et les ventes de bière en cuve et en fût depuis le 
début de l’année 2020 jusqu’au 30 juin 2020.”

JUSTIFICATION

Comme l’indique déjà le Conseil d’État dans son avis 
relatif au présent projet de loi portant diverses dispositions 

fi scales urgentes en raison de la pandémie de COVID-19 (p. 
113), la compétence de fi xer le champ d’application d’une 
mesure fi scale ne peut pas, en vertu du principe de légalité 

de l’impôt, être déléguée au Roi.

Nr. 176 VAN DE HEER LEYSEN 

Art. 28

Dit artikel vervangen als volgt:

“Art. 28. Terugbetaling van accijnzen wordt verleend 
voor tankbier en bier in vaten dat reeds in verbruik werd 
gesteld en dat onverkoopbaar geworden is ingevolge 
de maatregelen die de overheid heeft genomen in het 
kader van de coronacrisis op voorwaarde dat het bier na 
terugzending effectief vernietigd wordt onder ambtelijk 
toezicht of gedealcoholiseerd wordt hetzij met het oog 
op levering van de alcohol met vrijstelling van accijnzen 
aan apotheken, hetzij met het oog op de levering van de 
alcohol onder de geldende accijnsschorsingsregeling 
naar een ander belastingentrepot, hetzij met het oog 
op de productie van handgels.

De Administratie gaat, op verzoek van de persoon die 
het bier in verbruik heeft gesteld, over tot terugbetaling 
van accijnzen tegen het toepasselijke accijnstarief voor 
bier van 12° Plato of tegen het toepasselijke accijnstarief 
voor alcoholvrij bier voor zover dat deze persoon de 
verplichtingen voorzien in dit artikel heeft nageleefd.

Bij een besluit vastgesteld na overleg in de 
Ministerraad, bepaalt de Koning de controlemaatrege-
len en de procedure van toekenning van terugbetaling 
van accijnzen zodat elke vorm van misbruik uitgesloten 
wordt.

Deze maatregel is van toepassing op alle leverin-
gen en verkopen van tankbier en bier in vaten vanaf 
1 januari 2020 tot en met 30 juni 2020.”

 
VERANTWOORDING

Net zoals het advies de Raad van State op dit wetsontwerp 
houdende diverse dringende fi scale bepalingen ten gevolge 

van de COVID-19 pandemie (p.113) reeds stelt kan, op grond 
van het legaliteitsbeginsel inzake belastingen, de bevoegd-
heid om het toepassingsgebied van een belastingmaatregel 

te bepalen niet worden gedelegeerd aan de Koning.
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De surcroît, l ’ar t ic le  28 init ial modif ie la loi du 
22  décembre  2009 relative au régime général d ’accise, 
alors que l’objet du présent projet de loi consiste à prendre 
des décisions autonomes, nécessaires dans le cadre de la 
pandémie de COVID-19.

Pour ces motifs, cet amendement remplace l’article  28 
du projet de loi pour ainsi formuler la mesure en tant que 
disposition autonome et insérer le champ d’application dans 
l’article lui-même.

Daarenboven wijzigt het oorspronkelijke artikel 28 de wet 
van 22 december 2009 betreffende de algemene regeling 
inzake accijnzen, terwijl het opzet van dit wetsontwerp erin 
bestaat om autonome bepalingen te nemen die noodzakelijk 
zijn in het kader van de COVID-19 pandemie.

Om die redenen vervangt dit amendement artikel 28 van 
het wetsontwerp om aldus de maatregel als autonome bepa-
ling te formuleren en het toepassingsgebied op te nemen in 
het artikel zelf.

Christian LEYSEN (Open Vld)
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N° 177 DE M. LEYSEN

Titre 3

Remplacer l’intitulé par ce qui suit:

“Titre 3. Dispositions en matière de taxe sur la valeur 
ajoutée”.

JUSTIFICATION

Le remplacement de l’intitulé du titre 3 par une disposition 
faisant référence de manière générale à la taxe sur la valeur 
ajoutée est rendu nécessaire par l’insertion dans ce projet 
de loi d’un article relatif à la confi rmation d’un arrêté royal 
modifi ant l’arrêté royal n° 20, du 20 juillet 1970, fi xant les taux 
de la taxe sur la valeur ajoutée et déterminant la répartition 
des biens et des services selon ces taux, qui n’est donc pas 
visée par l’intitulé actuel.

Nr. 177 VAN DE HEER LEYSEN 

Titel 3 

Het opschrift vervangen als volgt:

“Titel 3. Bepalingen betreffende de belasting over 
de toegevoegde waarde”.

VERANTWOORDING

De vervanging van het opschrift van titel 3 door een be-
paling die algemeen naar de belasting over de toegevoegde 
waarde verwijst, is noodzakelijk ingevolge de invoeging in dit 
wetsontwerp van een artikel met betrekking tot de bekrachti-
ging van een koninklijk besluit tot wijziging van het koninklijk 
besluit nr. 20 van 20 juli 1970 tot vaststelling van de tarieven 
van de belasting over de toegevoegde waarde en tot indeling 
van de goederen en de diensten bij die tarieven dat derhalve 
niet door het huidig opschrift wordt bedoeld.

Christian LEYSEN (Open Vld)
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N° 178 DE M. LEYSEN

Art. 16

Dans le titre 3, insérer un chapitre  1er intitulé 
comme suit:

“Chapitre 1ER. Prélèvements de dispositifs médicaux 
et d’ordinateurs en vue de leur livraison à titre gratuit à 
certains établissements et organisations”.

JUSTIFICATION

L’insertion d’un article relatif à la confi rmation d’un arrêté 
royal comme visé à l’amendement n° 177, nécessite l’insertion 
au titre 3 d’un chapitre 1er qui reprend l’intitulé actuel du titre 
3 sous une rédaction modifi ée et vise désormais également 
le prélèvement d’ordinateurs.

Nr. 178 VAN DE HEER LEYSEN

Art. 16 

In titel 3, een hoofdstuk  1 invoegen, met als 
opschrift: 

“Hoofdstuk 1. Onttrekkingen van medische hulpmid-
delen en computers met het oog op een levering om 
niet aan bepaalde instellingen en organisaties”.

VERANTWOORDING

De invoeging van een artikel met betrekking tot de be-
krachtiging van een koninklijk besluit bedoeld in amendement 
nr. 177, noodzaakt de invoeging in titel 3 van een hoofdstuk 1 
dat het huidige opschrift van titel 3 in een gewijzigde opmaak 
overneemt en dus ook de onttrekking van computers bedoelt.

Christian LEYSEN (Open Vld)
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N° 179 DE M LEYSEN

Art. 16

Dans le chapitre  1er précité du titre 3, insérer 
l’article 16.

JUSTIFICATION

L’article  16 est inclus dans le chapitre  1er, inséré par 
l’amendement n° 178.

Nr. 179 VAN DE HEER LEYSEN 

Art. 16

In het voornoemde hoofdstuk 1 van titel 3, het 
artikel 16 invoegen. 

VERANTWOORDING

Artikel 16 wordt opgenomen in hoofdstuk 1, ingevoegd bij 
amendement nr. 178.

Christian LEYSEN (Open Vld)
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N° 180 DE M. LEYSEN

Art. 17

Dans le chapitre  1er précité du titre 3, insérer 
l’article 17.

JUSTIFICATION

L’article 17 est inclus dans le chapitre 1er.

Nr. 180 VAN DE HEER LEYSEN

Art. 17

In het voornoemde hoofdstuk 1 van titel 3, het 
artikel 17 invoegen. 

VERANTWOORDING

Artikel 17 wordt opgenomen in hoofdstuk 1.

Christian LEYSEN (Open Vld)
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N° 181 DE ML. LEYSEN

Art. 18

Dans le chapitre  1er précité du titre 3, insérer 
l’article 18.

JUSTIFICATION

L’article 18 est inclus dans le chapitre 1er.

Nr. 181 VAN DE HEER LEYSEN

Art. 18

In het voornoemde hoofdstuk 1 van titel 3, arti-
kel 18 invoegen. 

VERANTWOORDING

Artikel 18 wordt opgenomen in hoofdstuk 1.

Christian LEYSEN (Open Vld)
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N° 182 DE M LEYSEN

Art. 18/1 (nouveau)

Dans le titre 3, insérer un chapitre  2 intitulé 
comme suit:

“Chapitre 2. Confi rmation d’un arrêté royal pris en 
exécution de l’article 37, § 1er, du Code de la taxe sur 
la valeur ajoutée”.

JUSTIFICATION

L’insertion d’un article relatif à la confi rmation d’un arrêté 
royal comme visé à l’amendement n° 177, nécessite l’insertion 
au titre 3 d’un chapitre 2.

Nr. 182 VAN DE HEER LEYSEN

Art. 18/1 (nieuw)

In titel 3, een hoofdstuk  2 invoegen, met als 
opschrift: 

“Hoofdstuk 2. Bekrachtiging van een koninklijk be-
sluit genomen ter uitvoering van artikel 37, § 1er, van 
het Wetboek van de belasting over de toegevoegde 
waarde”.

VERANTWOORDING

De invoeging van een artikel met betrekking tot de be-
krachtiging van een koninklijk besluit bedoeld in amendement 
nr. 177, noodzaakt de invoeging in titel 3 van een hoofdstuk 2.

Christian LEYSEN (Open Vld)
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N° 183 DE M LEYSEN

Art. 18/1 (nouveau)

Dans le chapitre 2 du titre 3, insérer un article 18/1, 
rédigé comme suit:

“Art. 18/1. L’arrêté royal du 5  mai  2020 modifi ant 
l’arrêté royal n° 20, du 20 juillet 1970, fi xant les taux de 
la taxe sur la valeur ajoutée et déterminant la réparti-
tion des biens et des services selon ces taux en ce qui 
concerne les masques buccaux et les gels hydroalcoo-
liques, est confi rmé avec effet au 4 mai 2020.”

JUSTIFICATION

L’article 37, § 1er, du Code de la taxe sur la valeur ajoutée 
accorde au Roi le pouvoir de fi xer, par arrêté délibéré en 
Conseil des ministres, les taux de cette taxe et d’arrêter la 
répartition des biens et des services selon ces taux.

Moyennant la même procédure, le Roi peut également 
modifi er la répartition et les taux, lorsque les contingences 
économiques ou sociales rendent ces mesures nécessaires. 

En vertu du paragraphe 2 de cet article 37, les arrêtés royaux 
pris en exécution du paragraphe  1er doivent toutefois être 
confi rmés, le plus rapidement possible, par une loi. Lesdits 
arrêtés sont censés avoir produit leurs effets jusqu’à 12 mois 
après la date de leur publication au Moniteur belge s’ils n’ont 
pas été confi rmés par la loi dans ce délai.

Le présent amendement, insérant un article  18/1 au 

projet de loi, obéit au devoir de saisir la Chambre des 
représentants d ’un projet de loi de confirmation d ’un 
arrêté pris en exécution de l ’article  37, §  1er, du Code 

précité. Cet article soumet donc à la confi rmation légale, 
l ’arrêté royal du 5  mai  2020 modifiant l ’arrêté royal 
no 20, du 20 juillet 1970, fi xant les taux de la taxe sur la valeur 
ajoutée et déterminant la répartition des biens et des services 
selon ces taux en ce qui concerne les masques buccaux et 

les gels hydroalcooliques (Moniteur belge du 7 mai 2020).

Nr. 183 VAN DE HEER LEYSEN

Art. 18/1 (nieuw)

In hoofdstuk 2 van titel 3, een artikel 18/1 invoe-
gen, luidende:

“Art. 18/1. Het koninklijk besluit van 5 mei 2020 tot 
wijziging van het koninklijk besluit nr. 20 van 20 juli 1970 
tot vaststelling van de tarieven van de belasting over de 
toegevoegde waarde en tot indeling van de goederen 
en de diensten bij die tarieven met bettrekking tot mond-
maskers en hydroalcoholische gels, wordt bekrachtigd 
met ingang van 4 mei 2020.”

VERANTWOORDING

Artikel 37, § 1er, van het Wetboek van de belasting over 
de toegevoegde waarde machtigt de Koning om, bij in 
Ministerraad overlegd besluit, de tarieven van deze belasting 
en de indeling van de goederen en diensten bij die tarieven 
te bepalen.

Via dezelfde procedure kan de Koning eveneens de inde-
ling en de tarieven wijzigen wanneer de economische of so-
ciale omstandigheden zulks vereisen. Krachtens paragraaf 2 

van dit artikel 37 moeten de koninklijke besluiten genomen 
ter uitvoering van paragraaf 1, evenwel zo spoedig mogelijk 

bij wet bekrachtigd worden. Deze besluiten worden geacht 
uitwerking te hebben gehad tot 12 maanden na de datum van 

hun bekendmaking in het Belgisch Staatsblad indien zij niet 
bij wet zijn bekrachtigd binnen deze termijn.

Dit amendement, dat een artikel 18/1 invoegt in het wets-
ontwerp, geeft gevolg aan de verplichting om bij de Kamer van 

volksvertegenwoordigers een ontwerp van wet in te dienen 
tot bekrachtiging van een besluit genomen ter uitvoering van 
artikel 37, § 1er, van het voornoemd Wetboek. Dit artikel onder-
werpt aldus het koninklijk besluit van 5 mei 2020 tot wijziging 
van het koninklijk besluit nr. 20 van 20 juli 1970 tot vaststel-
ling van de tarieven van de belasting over de toegevoegde 
waarde en tot indeling van de goederen en de diensten bij 

die tarieven met bettrekking tot mondmaskers en hydroalco-
holische gels (Belgisch Staatsblad van 7 mei 2020), aan de 
wettelijke bekrachtiging.

Christian LEYSEN (Open Vld)
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N° 184 DE M LEYSEN

Art. 19

Titre 4

Supprimer ce titre.

JUSTIFICATION

Voir la justifi cation relative à l’article 19.

Nr. 184 VAN DE HEER LEYSEN

Art. 19

Titel 4

Deze titel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie verantwoording met betrekking tot artikel 19.

Christian LEYSEN (Open Vld)
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N° 185 DE M LEYSEN

Art. 19

Dans le titre 4, supprimer cet article.

JUSTIFICATION

La Commission européenne a rappelé à plusieurs reprises 
la portée exacte de la décision (UE) 2020/491 du 3 avril 2020 
 relative à la franchise des droits à l’importation et à l’exo-
nération de la TVA sur les importations octroyées pour les 
marchandises nécessaires à la lutte contre les effets de la 
pandémie de COVID-19 au cours de l ’année 2020. Cette 
décision, prise sur la base de la directive 2009/132/CE du 
Conseil du 19 octobre 2009 déterminant le champ d’applica-
tion de l’article 143, points b) et c), de la directive 2006/112/
CE en ce qui concerne l’exonération de la taxe sur la valeur 
ajoutée de certaines importations défi nitives de biens, n’est 
applicable précisément qu’aux importations des biens médi-
caux visés par cette décision. Une telle exemption de TVA 
sur les livraisons nationales et les acquisitions intracommu-
nautaires de tels biens n’est pas envisageable au regard du 
droit communautaire.

Cet article 19 repose dès lors sur une analyse erronée de 
la décision de la Commission européenne du 3 avril 2020 

précitée et constitue une mesure totalement contraire aux 
dispositions communautaires tant de la directive 2006/112/

CE du Conseil du 28  novembre  2006 relative au système 
commun de taxe sur la valeur ajoutée que de la directive 

2009/132/CE précitée.

Cet article 19 comporte par ailleurs en lui-même d’impor-
tants risques de fraude à la TVA de type carrousel-TVA dans 
la mesure où il permet, sans aucune garantie en termes de 

suivi des biens, l ’exemption de certaines opérations à la 
sortie avec maintien du droit à déduction dans le chef des 
fournisseurs de tels biens en faveur des autorités visées. Cet 

article ne prévoit aucune précision ni aucune mesure d’ac-
compagnement en ce qui concerne la description des biens 
concernés, les organismes et autorités visés, les obligations 
nécessaires en termes de suivi des biens ou les modalités 
de recouvrement de la taxe en cas d’application injustifi ée 

de cette mesure d’exemption.

En outre, la mesure introduite par l ’article  19 consti-
tue une source d’insécurité juridique pour les opérateurs 

concernés, de par sa portée temporelle imprécise, par les 
conditions de son application (liées singulièrement à la 

Nr. 185 VAN DE HEER LEYSEN

Art. 19

In titel 4, dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

De Europese Commissie heeft herhaaldelijk gewezen op 
het precieze toepassingsgebied van het besluit (EU) 2020/491 
van 3 april 2020 waarbij vrijstelling van rechten bij invoer en 
van btw op invoer wordt verleend voor goederen die nodig 
zijn om de gevolgen van de COVID-19-uitbraak in 2020 te 
bestrijden. Dit besluit, dat genomen is op grond van richtlijn 
2009/132/EG van de Raad van 19 oktober 2009 houdende 
bepaling van de werkingssfeer van artikel 143, onder b) en 
c), van richtlijn 2006/112/EG met betrekking tot de vrijstel-
ling van de belasting over de toegevoegde waarde voor de 
defi nitieve invoer van bepaalde goederen, is met name enkel 
van toepassing op de invoer van de in dat besluit bedoelde 
medische goederen. Een dergelijke btw-vrijstelling voor bin-
nenlandse leveringen en intracommunautaire verwervingen 
van dergelijke goederen is volgens het Gemeenschapsrecht 
niet mogelijk.

Artikel 19 is dus gebaseerd op een foutieve analyse van 
het voornoemde besluit van de Europese Commissie van 

3 april 2020 en vormt een maatregel die volledig strijdig is met 
de communautaire bepalingen, zowel met richtlijn 2006/112/

EG van de Raad van 28 november 2006 betreffende het ge-
meenschappelijke stelsel van belasting over de toegevoegde 

waarde als met de voornoemde richtlijn 2009/132/EG.

Artikel  19 houdt op zich overigens significante btw-
frauderisico’s in van het type btw-carrousel, aangezien het, 
zonder enige mogelijkheid tot opvolging van de goederen, 

een vrijstelling toelaat van bepaalde uitgaande handelingen 
met behoud van het recht op aftrek voor de leveranciers van 
dergelijke goederen ten voordele van de bedoelde overheids-

organisaties. Dit artikel voorziet in geen enkele verduidelijking, 
noch in enige begeleidende maatregel met betrekking tot de 
omschrijving van de betrokken goederen, de noodzakelijke 
verplichtingen voor de opvolging van de goederen of de 
nadere regels voor de invordering van de belasting bij een 

onterechte toepassing van die vrijstellingsmaatregel.

Bovendien is de bij artikel 19 ingevoerde maatregel een 
bron van rechtsonzekerheid voor de betrokken operatoren, 

omwille van de onnauwkeurige temporele werkingssfeer, om-
wille van de toepassingsvoorwaarden (die met name verband 
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destination effective des biens) et par la concurrence de 
celle-ci avec la mesure prise par le gouvernement au tra-
vers de l’arrêté royal du 5 mai 2020 modifi ant l’arrêté royal 
no 20, du 20  juillet  1970, fi xant les taux de la taxe sur la 
valeur ajoutée et déterminant la répartition des biens et des 
services selon ces taux, en ce qui concerne l’application, 
pour la période du 4 mai 2020 au 31 décembre 2020, d’un 
taux de TVA réduit de 6 p.c. pour la livraison, l’acquisition 
intracommunautaire et l ’importation de masques buccaux 
et de gels hydroalcooliques utilisés par toute personne. Il 
apparaît enfi n que cette mesure très symbolique se révèlera 
d’une portée très limitée dans la mesure où nombre des 
autorités et organismes visés ont sans doute pour la plupart 
déjà acquis un grand nombre de tels biens, avec application 
défi nitive d’une TVA.

houden met de werkelijke bestemming van de goederen) en 
omwille van de samenloop met de maatregel die de regering 
heeft genomen in het koninklijk besluit van 5 mei 2020 tot wijzi-
ging van koninklijk besluit nr. 20 van 20 juli 1970 tot vaststelling 
van de tarieven van de belasting over de toegevoegde waarde 
en tot indeling van de goederen en diensten bij die tarieven, 
wat betreft de toepassing, voor de periode van 4 mei 2020 tot 
en met 31 december 2020, van een verlaagd btw-tarief van 
6 pct. voor de levering, de intracommunautaire verwerving 
en de invoer van mondmaskers en hydroalcoholische gels 
bestemd om door iedereen te worden gebruikt. Ten slotte zal 
deze zeer symbolische maatregel een erg beperkte draag-
wijdte hebben, aangezien veel van de betrokken autoriteiten 
en overheidsinstanties waarschijnlijk al een groot aantal van 
dergelijke goederen hebben verworven, met een defi nitieve 
toepassing van de btw.

Christian LEYSEN (Open Vld)
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N° 186 DE M LEYSEN

Art. 20

Dans le titre 4, supprimer cet article

JUSTIFICATION

Voir la justifi cation relative à l’article 19.

Nr. 186 VAN DE HEER LEYSEN

Art. 20

In titel 4, dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie verantwoording met betrekking tot artikel 19.

Christian LEYSEN (Open Vld)
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N° 187 DE M LEYSEN

Art. 29

Dans cet article, remplacer les mots “16 et 18” par 
les mots “16, 17 et 18”.

JUSTIFICATION

Il s’agit d’une correction en ce qui concerne la date d’entrée 
en vigueur de l’article 17, de sorte que les deux régimes TVA 
prévus dans ce projet de loi qui mettent en place un non-pré-
lèvement pour certains biens qui font l’objet d’une donation, 
entrent en vigueur à la même date.

Nr. 187 VAN DE HEER LEYSEN

Art. 29

In dit artikel, de woorden “16 en 18” vervangen 
door de woorden “16, 17 en 18”.

VERANTWOORDING

Het betreft een correctie met betrekking tot de datum 
van inwerkingtreding van artikel  17, zodat de twee in dit 
wetsontwerp opgenomen btw-regelingen die voor bepaalde 
geschonken goederen een niet-onttrekking organiseren, op 
dezelfde datum in werking treden.

Christian LEYSEN (Open Vld)
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N° 188 VAN DE HEER LEYSEN

Art. 8

Dan le 4° proposé, remplacer les mots “au 
30  juin  de la cinquième année” par les mots “au 
31 décembre de la cinquième année”.

JUSTIFICATION

La modifi cation de l’article 8, 4°, vise à adapter le délai de 
la délivrance de l’attestation Tax Shelter suite à l’allongement 
des délais dans lesquels les dépenses doivent être réalisées.

Nr.188 VAN DE HEER LEYSEN 

Art. 8

De voorgestelde bepaling onder 4°, de woorden 
“op 30  juni  van het vijfde jaar” vervangen door de 
woorden “op 31 december van het vijfde jaar”.”

VERANTWOORDING

De wijziging van artikel 8, 4°, beoogt de termijn voor de 
afgifte van het taxshelterattest ten gevolge van de verlenging 
van de termijnen waarin de uitgaven moeten gedaan aan te 
passen.

Christian LEYSEN (Open Vld)
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N° 189 VAN DE HEER LEYSEN

Art. 10

Supprimer le 4°.

Nr. 189 VAN DE HEER LEYSEN 

Art. 10

De bepaling onder 4° weglaten.

Christian LEYSEN (Open Vld)
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N° 190 VAN DE HEER LEYSEN

Art. 10/1 (nouveau)

Dans le titre 2, chapitre 4, insérer un article 10/1 
rédigé comme suit:

“Art. 10/1. Par dérogation à l’article 194ter, § 3, ali-
néa 5, du même Code, modifi é en dernier lieu par la 
loi du 28 avril 2019, le montant de 850 000 euros est 
porté à 1 700 000 euros pour la période imposable au 
cours de laquelle la convention-cadre est signée qui 
se clôture à partir de la date d’entrée en vigueur de la 
présente loi jusqu’au 30 décembre 2020 inclus.

Par dérogation à l ’article  194ter, § 3, alinéa  6, 
du même Code, modifié en dernier lieu par la loi 
du 28 avril 2019, le montant de 1 000 000 euros est 
porté à 2 000 000 euros pour la période imposable 
au cours de laquelle la convention-cadre est signée 
qui se clôture à partir du 31 décembre 2020 jusqu’au 
31 décembre 2021 inclus.”

Nr. 190 VAN DE HEER LEYSEN 

A rt. 10/1 (nieuw)

In titel 2, hoofdstuk 4, een artikel 10/1 invoegen, 
luidende:

“  Art. 10/1. In afwijking van artikel 194ter, § 3, vijfde 
lid, van hetzelfde Wetboek, laatstelijk gewijzigd bij de 
wet van 28 april 2019, wordt het bedrag van 850 000 
euro verhoogd tot 1 700 000 euro voor het belastbare 
tijdperk in de loop waarvan de raamovereenkomst wordt 
getekend en dat afsluit vanaf de datum van inwerking-
treding van deze wet tot 30 december 2020 inbegrepen.

In afwijking van artikel  194ter, § 3, zesde lid, van 
hetzelfde Wetboek, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 
28 april 2019, wordt het bedrag van 1 000 000 euro 
verhoogd tot 2 000 000 euro voor het belastbare tijd-
perk in de loop waarvan de raamovereenkomst wordt 
getekend en dat afsluit vanaf 31 december 2020 tot 
31 december 2021 inbegrepen.”

Christian LEYSEN (Open Vld)
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N° 191 DU GOUVERNEMENT

Art. 11

Supprimer le 4°.

Nr. 191 VAN DE HEER LEYSEN 

A rt. 11

De bepaling onder 4° weglaten.

Christian LEYSEN (Open Vld)
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N° 192 DE M.LEYSEN

Art. 11/1 (nouveau)

Dans le titre 2, chapitre 4, insérer un article 11/1 
rédigé comme suit:

“Art. 11/1. Par dérogation à l’article  194ter/1, § 5, 
alinéa 2, du même Code, modifi é en dernier lieu par la 
loi du 28 avril 2019, le montant de 850 000 euros est 
porté à 1 700 000 euros pour la période imposable au 
cours de laquelle la convention-cadre est signée qui 
se clôture à partir de la date d’entrée en vigueur de la 
présente loi jusqu’au 30 décembre 2020 inclus.

Par dérogation à l’article  194ter/1, § 5, alinéa  3, 
du même Code, modifié en dernier lieu par la loi 
du 28 avril 2019, le montant de 1 000 000 euros est 
porté à 2 000 000 euros pour la période imposable 
au cours de laquelle la convention-cadre est signée 
qui se clôture à partir du 31 décembre 2020 jusqu’au 
31 décembre 2021 inclus.”.

Le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil des mi-
nistres, prolonger la période visée à l’alinéa 2 jusqu’au 
31 décembre 2022 maximum.”

Nr. 192 VAN DE HEER LEYSEN 

Art. 11/1 (nieuw)

In titel 2, hoofdstuk 4, een artikel 11/1 invoegen, 
luidende:

“Art. 11/1. In afwijking van artikel 194ter/1, § 5, tweede 
lid, van hetzelfde Wetboek, laatstelijk gewijzigd bij de 
wet van 28 april 2019, wordt het bedrag van 850 000 
euro verhoogd tot 1 700 000 euro voor het belastbare 
tijdperk in de loop waarvan de raamovereenkomst wordt 
getekend en dat afsluit vanaf de datum van inwerking-
treding van deze wet tot 30 december 2020 inbegrepen.

In afwijking van artikel 194ter/1, § 5, derde lid, van 
hetzelfde Wetboek, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 
28 april 2019, wordt het bedrag van 1 000 000 euro 
verhoogd tot 2 000 000 euro voor het belastbare tijd-
perk in de loop waarvan de raamovereenkomst wordt 
getekend en dat afsluit vanaf 31 december 2020 tot 
31 december 2021 inbegrepen.”.

De Koning kan bij een in Ministerraad overlegd be-
sluit de in het tweede lid bedoelde periode verlengen 
tot maximum 31 december 2022.”

Christian LEYSEN (Open Vld)
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N° 193 DE M. LEYSEN

Art. 13

Supprimer l’alinéa 4.

JUSTIFICATION

Comme dans plusieurs autres articles du présent projet 
de loi, certaines mesures sont prises en dehors du CIR 92 
par dérogation aux articles concernés. Les présents articles 
adaptent la mesure 4° de l’article 10 et la mesure 4° de l’ar-
ticle 11 dans ce sens par l’insertion de nouveaux articles 10/1 
et 11/1.

La délégation au Roi est limitée à la possibilité de prolon-
ger, par arrêté délibéré en Conseil des ministres, la période 
visée à l’article 11/1 jusqu’au 31 décembre 2022 maximum.

Nr. 193 VAN DE HEER LEYSEN 

Art. 13

Het vierde lid weglaten.

VERANTWOORDING

Zoals in meerdere andere artikelen van dit wetsontwerp 
worden bepaalde maatregelen buiten het WIB 92 genomen in 
afwijking van de betrokken artikelen. Deze artikelen passen 
de maatregel onder 4° van artikel 10 en de maatregel onder 
4° van artikel 11 in die zin aan door de invoeging van nieuwe 
artikelen 10/1 en 11/1.

De delegatie aan de Koning beperkt zich tot de moge-
lijkheid om de in artikel  11/1 bedoelde periode bij een in 
Ministerraad overlegd besluit te verlengen tot maximum 
31 december 2022.

Christian LEYSEN (Open Vld)
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N° 194 DE M. MATHEÏ ET CONSORTS

Art. 15

Dans l’article 15, compléter le D par ce qui suit:

“et concernent des jours de chômage temporaire 
pendant la même période.”

JUSTIFICATION

Lors de l’examen du projet de loi n° 1174, les amendements 
nos 149 et 150 ont été déposés et adoptés par la commission 
de la Chambre. Ces amendements permettent de réduire à 
15 % le précompte professionnel sur les allocations de chô-
mage temporaire qui sont payées ou attribuées du 1er mai 
au 31 décembre 2020. Ainsi, le montant net des nombreux 
chômeurs temporaires est augmenté, ce qui était vraiment 
nécessaire pour les plus bas revenus.

Cependant, en raison de la forme actuelle du texte de 
l’article 15 introduit par les amendements, des dizaines de 
milliers d’allocations de chômage temporaire du mois d’avril 
risquent de devoir être recalculées. C’est techniquement 
impossible. Ce n’était d’ailleurs pas l ’objectif, vu que le 
ministre a souligné, lors de la discussion générale du projet 

de loi, qu’une baisse du précompte professionnel était seule-
ment possible pour les allocations de chômage temporaires 

à partir de mai et ne pouvait plus concerner les allocations 
de chômage temporaires d’avril.

En outre, le texte du nouvel article 15 a pour conséquence 
que les allocations du mois d’avril ne devront pas être recal-
culées pour certains bénéfi ciaires (car elles ont été payées 
avant le 1er mai), alors qu’elles devront l’être pour d’autres 
(car elles ont été payées à partir du 1er mai).

Vu que le texte n’est actuellement pas applicable techni-
quement et crée une différence de traitement concernant les 
allocations de chômage temporaire relatives au mois d’avril, 
en fonction de la date de paiement, l ’objectif du présent 

amendement est de prévoir clairement que la baisse du taux 
du précompte professionnel concerne les allocations de 

Nr. 194 VAN DE HEER MATHEÏ c.s.

Art. 15

In artikel 15 de voorgestelde bepaling onder D 
aanvullen met de volgende woorden:

“en betrekking hebben op dagen van tijdelijke werk-
loosheid in diezelfde periode.”

VERANTWOORDING

Tijdens de bespreking van het wetsontwerp nr. 1174 wer-
den de amendementen 149 en 150 ingediend en aanvaard 
door de Kamercommissie. Deze amendementen maken het 
mogelijk om de bedrijfsvoorheffing te verlagen tot 15 % op 
de uitkeringen van tijdelijke werkloosheid die betaald of toe-
gekend worden vanaf 1 mei tot 31 december 2020. Zo wordt 
het nettobedrag van de vele tijdelijke werklozen verhoogd, wat 
echt noodzakelijk was voor de laagste inkomens.

Zoals de tekst van het door de amendementen ingevoerde 
artikel  15 er nu staat, dreigen echter 10 000-en tijdelijke 
werkloosheidsuitkeringen voor de maand  april  te moeten 
worden herberekend. Dit is technisch niet uitvoerbaar. Dit 
was tevens niet bedoeling gezien het feit dat tijdens de alge-
mene bespreking van het wetsontwerp de minister erop had 
gewezen dat een verlaging van de bedrijfsvoorheffing enkel 
kon voor de tijdelijke werkloosheidsuitkeringen vanaf mei en 
geen betrekking meer kon hebben op de tijdelijke werkloos-
heidsuitkeringen van april.

Bovendien zorgt de tekst van het nieuwe artikel 15 er ook 

voor dat de uitkeringen met betrekking tot de maand april bij 
de ene gerechtigde niet herberekend zullen moeten worden 
(want uitbetaald vóór 1 mei), terwijl dat bij een andere wel het 
geval zal zijn (want uitbetaald vanaf 1 mei).

Gezien het feit dat de tekst vandaag technisch niet uitvoer-
baar is en een onderscheiden behandeling creëert voor wat 
betreft de uitkeringen tijdelijke werkloosheid met betrekking 

tot de maand april, afhankelijk van hun betalingsdatum, is 
het de bedoeling van dit amendement om duidelijk te stel-
len dat de verlaging van het tarief van de bedrijfsvoorheffing 
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chômage temporaire des mois de mai et suivants, et donc 
pas celles du mois d’avril.

betrekking heeft op de uitkeringen van tijdelijke werkloosheid 
van de maanden mei en volgende en dus niet op die van de 
maand april.

Steven MATHEÏ (CD&V)
Joris VANDENBROUCKE (sp.a)
Jan BERTELS (sp.a)
Ahmed LAAOUEJ (PS)
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